
第1回　文化財に関する県民意識調査第1回　文化財に関する県民意識調査第1回　文化財に関する県民意識調査第1回　文化財に関する県民意識調査○実施期間　２０１５／７／９～２０１５／７／１５○実施期間　２０１５／７／９～２０１５／７／１５○実施期間　２０１５／７／９～２０１５／７／１５○実施期間　２０１５／７／９～２０１５／７／１５○アンケート会員数　217人　回収数　183件　（回収率 84.3％）○アンケート会員数　217人　回収数　183件　（回収率 84.3％）○アンケート会員数　217人　回収数　183件　（回収率 84.3％）○アンケート会員数　217人　回収数　183件　（回収率 84.3％）回答者の年代 回答数 比率10代 0 0.0%20代 6 3.3%30代 22 12.0%40代 40 21.9%50代 26 14.2%60代 55 30.1%70代 31 16.9%80代 2 1.1%90代 0 0.0%100代 1 0.5%総計 183 100.0%
回答者の性別 回答数 比率男性 117 63.9%女性 66 36.1%総計 183 100.0%

１．あなたが興味ある「文化財」は何ですか。　（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率神社や仏閣の建物 161 88.0%仏像や彫刻・絵画 126 68.9%古文書や古絵図 66 36.1%地域に伝わる祭りや伝統工芸・芸能 92 50.3%史跡（古墳や都、城跡）や名勝 132 72.1%天然記念物（古木や希少生物） 80 43.7%文化的な景観や伝統的な町並み 125 68.3%土器や石器、金属器などの出土品 63 34.4%その他 5 2.7%総計 850 －
２.あなたが思う奈良らしい「文化財」は何ですか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率神社や仏閣の建物 170 92.9%仏像や彫刻・絵画 140 76.5%古文書や古絵図 52 28.4%地域に伝わる祭りや伝統工芸・芸能 71 38.8%史跡（古墳や都、城跡）や名勝 131 71.6%天然記念物（古木や希少生物） 35 19.1%文化的な景観や伝統的な町並み 102 55.7%土器や石器、金属器などの出土品 66 36.1%その他 3 1.6%総計 770 －

平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２７年度「県民Ｗｅｂアンケート」○本県には、重要な文化財が数多く残されています。○本県には、重要な文化財が数多く残されています。○本県には、重要な文化財が数多く残されています。○本県には、重要な文化財が数多く残されています。　このアンケートは、県民のみなさまが文化財に対してお持ちのイメージや関心のある文化財などをお聞かせいただき、今後の文化財の保存や活　このアンケートは、県民のみなさまが文化財に対してお持ちのイメージや関心のある文化財などをお聞かせいただき、今後の文化財の保存や活　このアンケートは、県民のみなさまが文化財に対してお持ちのイメージや関心のある文化財などをお聞かせいただき、今後の文化財の保存や活　このアンケートは、県民のみなさまが文化財に対してお持ちのイメージや関心のある文化財などをお聞かせいただき、今後の文化財の保存や活用に関する施策を検討していくうえでの参考とさせていただくものです。用に関する施策を検討していくうえでの参考とさせていただくものです。用に関する施策を検討していくうえでの参考とさせていただくものです。用に関する施策を検討していくうえでの参考とさせていただくものです。　お手数をお掛けいたしますが、ご理解とご協力のほど、宜しくお願いいたします。　お手数をお掛けいたしますが、ご理解とご協力のほど、宜しくお願いいたします。　お手数をお掛けいたしますが、ご理解とご協力のほど、宜しくお願いいたします。　お手数をお掛けいたしますが、ご理解とご協力のほど、宜しくお願いいたします。
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0.0% 3.3% 12.0% 21.9%14.2% 30.1%16.9%1.1%0.0%0.5%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%10代20代30代40代50代60代70代80代90代100代

回答者の年代回答者の年代回答者の年代回答者の年代

63.9%36.1%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%男性女性
回答者の性別回答者の性別回答者の性別回答者の性別

88.0%68.9%36.1% 50.3% 72.1%43.7% 68.3%34.4%2.7%
0% 20% 40% 60% 80% 100%神社や仏閣の建物仏像や彫刻・絵画古文書や古絵図地域に伝わる祭りや伝統工芸・芸能史跡（古墳や都、城跡）や名勝天然記念物（古木や希少生物）文化的な景観や伝統的な町並み土器や石器、金属器などの出土品その他

１１１１....あなたが興味ある「文化財」は何ですかあなたが興味ある「文化財」は何ですかあなたが興味ある「文化財」は何ですかあなたが興味ある「文化財」は何ですか((((複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可))))

92.9%76.5%28.4% 38.8% 71.6%19.1% 55.7%36.1%1.6%
0% 20% 40% 60% 80% 100%神社や仏閣の建物仏像や彫刻・絵画古文書や古絵図地域に伝わる祭りや伝統工芸・芸能史跡（古墳や都、城跡）や名勝天然記念物（古木や希少生物）文化的な景観や伝統的な町並み土器や石器、金属器などの出土品その他

２２２２....あなたが思う奈良らしい「文化財」は何ですかあなたが思う奈良らしい「文化財」は何ですかあなたが思う奈良らしい「文化財」は何ですかあなたが思う奈良らしい「文化財」は何ですか((((複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可))))



３．「文化財」という言葉を聞いて何をイメージしますか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率地域の歴史を語るもの 166 90.7%未来へ継承していくべきもの 140 76.5%身近に感じない 7 3.8%古くて暗いもの 9 4.9%厄介で面倒なもの 8 4.4%関心がない 1 0.5%考えたことがない 3 1.6%その他 4 2.2%総計 338 －
４．あなたが文化財に接するのはどのような機会ですか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率観光 126 68.9%ハイキング・ウォーキング 77 42.1%博物館等の文化施設 122 66.7%社寺の特別公開 116 63.4%年中行事等のイベント 86 47.0%機会がない 4 2.2%その他 7 3.8%総計 538 －
５．文化財について情報を得る場合、どのような媒体を利用しますか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率テレビ・ラジオ・新聞 139 76.0%民間発行のガイドブック 58 31.7%県が発行するガイドブック 100 54.6%市町村が発行するガイドブック 84 45.9%県のホームページ 78 42.6%市町村のホームページ 55 30.1%その他のインターネット情報 90 49.2%見学会や学習会 54 29.5%情報を収集していない 7 3.8%その他 7 3.8%総計 672 －
６．文化財について情報を得る場合、今後どのような媒体を最も利用したいですか。 回答数 回答対象者 比率テレビ・ラジオ・新聞 44 24.0%民間発行のガイドブック 6 3.3%県が発行するガイドブック 26 14.2%市町村が発行するガイドブック 12 6.6%県のホームページ 29 15.8%市町村のホームページ 10 5.5%その他のインターネット情報 32 17.5%見学会や学習会 17 9.3%情報を収集していない 5 2.7%その他 2 1.1%総計 183 100.0%
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76.0%31.7% 54.6%45.9%42.6%30.1% 49.2%29.5%3.8%3.8%
0% 20% 40% 60% 80% 100%テレビ・ラジオ・新聞民間発行のガイドブック県が発行するガイドブック市町村が発行するガイドブック県のホームページ市町村のホームページその他のインターネット情報見学会や学習会情報を収集していないその他

５５５５....文化財について情報を得る場合、どのような媒体を文化財について情報を得る場合、どのような媒体を文化財について情報を得る場合、どのような媒体を文化財について情報を得る場合、どのような媒体を利用しますか（複数回答可）利用しますか（複数回答可）利用しますか（複数回答可）利用しますか（複数回答可）
68.9%42.1% 66.7%63.4%47.0%2.2%3.8%

0% 20% 40% 60% 80%観光ハイキング・ウォーキング博物館等の文化施設社寺の特別公開年中行事等のイベント機会がないその他
４４４４....あなたが文化財に接するのはどのような機会ですかあなたが文化財に接するのはどのような機会ですかあなたが文化財に接するのはどのような機会ですかあなたが文化財に接するのはどのような機会ですか（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）

24.0%3.3% 14.2%6.6% 15.8%5.5% 17.5%9.3%2.7%1.1%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%テレビ・ラジオ・新聞民間発行のガイドブック県が発行するガイドブック市町村が発行するガイドブック県のホームページ市町村のホームページその他のインターネット情報見学会や学習会情報を収集していないその他

６６６６....文化財について情報を得る場合、今後どのような媒体を文化財について情報を得る場合、今後どのような媒体を文化財について情報を得る場合、今後どのような媒体を文化財について情報を得る場合、今後どのような媒体を最も利用したいですか最も利用したいですか最も利用したいですか最も利用したいですか

90.7%76.5%3.8%4.9%4.4%0.5%1.6%2.2%
0% 20% 40% 60% 80% 100%地域の歴史を語るもの未来へ継承していくべきもの身近に感じない古くて暗いもの厄介で面倒なもの関心がない考えたことがないその他

３３３３....「文化財」という言葉を聞いて何をイメージしますか（複数回答「文化財」という言葉を聞いて何をイメージしますか（複数回答「文化財」という言葉を聞いて何をイメージしますか（複数回答「文化財」という言葉を聞いて何をイメージしますか（複数回答可）可）可）可）



７．文化財を見たり学んだりするための展示施設（博物館・資料館など）にどれくらいの頻度で行きますか。 回答数 回答対象者 比率よく行く（月に１回以上） 26 14.2%時々行く（２～３ヶ月に１回程度） 64 35.0%まれに行く（年に１～２回程度） 57 31.1%ほとんど行かない（２～３年に１回程度） 27 14.8%行かない 9 4.9%総計 183 100.0%
８－１．文化財（寺社の建物）の修理現場の公開があれば参加したいと思いますか。 回答数 回答対象者 比率ぜひ参加したい 46 25.1%参加したい 99 54.1%どちらともいえない 26 14.2%あまり参加したくない 8 4.4%参加したくない 4 2.2%総計 183 100.0%
８－２．古墳など遺跡の発掘調査の現地説明会があれば参加したいと思いますか。 回答数 回答対象者 比率ぜひ参加したい 28 15.3%参加したい 87 47.5%どちらともいえない 44 24.1%あまり参加したくない 20 10.9%参加したくない 4 2.2%総計 183 100.0%
８－３．文化財についての講座や催しがあれば参加したいと思いますか。 回答数 回答対象者 比率ぜひ参加したい 46 25.1%参加したい 83 45.4%どちらともいえない 36 19.7%あまり参加したくない 11 6.0%参加したくない 7 3.8%総計 183 100.0%
８－４．地域の祭りや伝統芸能に参加したいと思いますか。 回答数 回答対象者 比率ぜひ参加したい 29 15.9%参加したい 76 41.5%どちらともいえない 59 32.2%あまり参加したくない 17 9.3%参加したくない 2 1.1%総計 183 100.0%183
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14.2% 35.0%31.1%14.8%4.9%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%よく行く（月に１回以上）時々 行く（２～３ヶ月に１回程度）まれに行く（年に１～２回程度）ほとんど行かない（２～３年に１回程度）行かない

７.文化財を見たり学んだりするための展示施設（博物館・資料館など）にどれくらいの頻度で行きますか

25.1% 54.1%14.2%4.4%2.2%
0% 20% 40% 60% 80%ぜひ参加したい参加したいどちらともいえないあまり参加したくない参加したくない

８－１８－１８－１８－１....文化財（寺社の建物）の修理現場の公開があれば文化財（寺社の建物）の修理現場の公開があれば文化財（寺社の建物）の修理現場の公開があれば文化財（寺社の建物）の修理現場の公開があれば参加したいと思いますか参加したいと思いますか参加したいと思いますか参加したいと思いますか

15.3% 47.5%24.1%10.9%2.2%
0% 20% 40% 60% 80%ぜひ参加したい参加したいどちらともいえないあまり参加したくない参加したくない

８－２８－２８－２８－２....古墳など遺跡の発掘調査の現地説明会があれば古墳など遺跡の発掘調査の現地説明会があれば古墳など遺跡の発掘調査の現地説明会があれば古墳など遺跡の発掘調査の現地説明会があれば参加したいと思いますか参加したいと思いますか参加したいと思いますか参加したいと思いますか

25.1% 45.4%19.7%6.0%3.8%
0% 20% 40% 60% 80%ぜひ参加したい参加したいどちらともいえないあまり参加したくない参加したくない

８－３８－３８－３８－３....文化財についての講座や催しがあれば文化財についての講座や催しがあれば文化財についての講座や催しがあれば文化財についての講座や催しがあれば参加したいと思いますか参加したいと思いますか参加したいと思いますか参加したいと思いますか

15.9% 41.5%32.2%9.3%1.1%
0% 20% 40% 60% 80%ぜひ参加したい参加したいどちらともいえないあまり参加したくない参加したくない

８－４８－４８－４８－４....地域の祭りや伝統芸能に参加したいと思いますか地域の祭りや伝統芸能に参加したいと思いますか地域の祭りや伝統芸能に参加したいと思いますか地域の祭りや伝統芸能に参加したいと思いますか



８－５．文化財の保存修復作業や発掘調査作業を実際に体験してみたいと思いますか。 回答数 回答対象者 比率恒常的（登録を行うなど）に体験したい 23 12.5%一時的（趣味としてなど）に体験したい 93 50.8%どちらともいえない 34 18.6%あまり体験したくいない 23 12.5%体験したくない 10 5.6%総計 183 100.0%
９．文化財の保存や活用について県が力を入れるべきものはどれだと思いますか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率文化財に関わる展示施設の充実 54 29.5%文化財の修理現場公開や発掘調査の現地説明会の実施 45 24.6%建物や仏像、美術品などの保存修理 79 43.2%史跡（古墳や都、城跡など）や名勝の整備 88 48.1%文化財についての講座や催し、文化財情報発信の充実 73 39.9%地域の祭りや伝統芸能の継承 46 25.1%伝統工芸の技術を継承する者の育成 48 26.2%文化財の防犯、防火、防災への取り組み 45 24.6%その他 4 2.2%総計 482 －
10．文化財の保存や活用について、日頃思っていることがありましたらご自由にお書きください。（任意回答） 回答数 回答対象者 比率ご意見等 74 － －

183

183

12.5% 50.8%18.6%12.5%5.6%
0% 20% 40% 60% 80%恒常的（登録を行うなど）に体験したい一時的（趣味としてなど）に体験したいどちらともいえないあまり体験したくいない体験したくない

８－５８－５８－５８－５....文化財の保存修復作業や発掘調査作業を実際に文化財の保存修復作業や発掘調査作業を実際に文化財の保存修復作業や発掘調査作業を実際に文化財の保存修復作業や発掘調査作業を実際に体験してみたいと思いますか。体験してみたいと思いますか。体験してみたいと思いますか。体験してみたいと思いますか。

29.5%24.6% 43.2%48.1%39.9%25.1%26.2%24.6%2.2%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%文化財に関わる展示施設の充実文化財の修理現場公開や発掘調査の現地説明会の実施建物や仏像、美術品などの保存修理史跡（古墳や都、城跡など）や名勝の整備文化財についての講座や催し、文化財情報発信の充実地域の祭りや伝統芸能の継承伝統工芸の技術を継承する者の育成文化財の防犯、防火、防災への取り組みその他

９９９９....文化財の保存や活用について県が力を入れるべきものは文化財の保存や活用について県が力を入れるべきものは文化財の保存や活用について県が力を入れるべきものは文化財の保存や活用について県が力を入れるべきものはどれだと思いますか（複数回答可）どれだと思いますか（複数回答可）どれだと思いますか（複数回答可）どれだと思いますか（複数回答可）


